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Régi anyakönyvek lesznek a 
neten: kutathatjuk az ősöket 

 
 
Hatalmas feladatba kezdett a Pécsi Egyházmegyei 
Levéltár: az 1895 előtti plébániai anyakönyveket 
digitalizálják és a tervek szerint következő nyárra 
az interneten keresztül is kutathatóvá teszik min-
denki számára, beleértve az amatőr családfakuta-
tókat és a tudományos kutatókat egyaránt.  
 
Az intézményt már nyolc éve vezető Damásdi Zol-
tán mutatta be az immár egybevont püspöki és 
káptalani levéltárat. Az itt őrzött anyagok a korábbi 
korok embereinek életéről, hitéről, mindennapos 
küzdelmeiről, reménységéről tesznek tanúságot, 
amivel a szakember szerint nekünk is üzennek. A 
levéltár ezért 2012 óta tudatoson fejleszti a levéltá-
ri egységeket és a levéltári szolgáltatásokat. Így 
már minden rendelkezésre áll a kutatáshoz és az 
archívumok megfelelő tárolásához. 
 
A püspöki levéltár anyaga korábban a püspökség 
vártornyában kapott helyet, amelyet nemrég sike-
rült felújítani, és amelybe visszaköltöztetve csak a 
kevésbé kutatott, de maradandó történeti értékkel 
bíró anyagok lesznek. A vártorony belső felújítását 
önerőből, míg az archívumok részleges digitalizá-
lását részben önerőből, részben állami forrásokból 
lehetett megkezdeni. A tavasszal kezdett digitalizá-
lásnak még az elején járnak, de már 120 ezer fel-
vétel készült. A dokumentumok fotózását és az 
adatok rögzítését a levéltáros irányításával és 

felügyeletével két munkatárs végzi. A munkához 
az egyházmegye összes plébániájáról be kellett 
gyűjteni az 1895 előtti anyakönyveket. Most Abali-
gettől Zombáig minden plébánia anyakönyvei az 
Egyházmegyei Levéltárban találhatók. A legrégeb-
bi bejegyzés 1688-as és a pécsi belvárosi temp-
lomból való. 
 
Damásdi Zoltán elmondta, a helyszíni kutatás in-
gyenes marad, az internetes hozzáférésért azon-
ban díjat fognak szedni, ami megfizethető lesz. 
 
Drága, de megéri  
 
Pécsett is több vállalkozás kínál segítséget a csa-
ládfakutatáshoz. Az egyik cég vezetője, Mester 
János szerint valóban nem olcsó a szolgáltatásuk, 
de valójában nagyon megéri. Persze mindenki 
nekiállhat felkutatni az őseit, de egy teljes családfa 
megrajzolása évtizedekbe is telhet. Volt olyan ügy-
felük, aki 16 évig minden nyaralását úgy szervezte, 
hogy miközben a család strandolt, ő levéltárakban 
kutathatott. Ezt unta végül meg és fordult a profik-
hoz. A hiányos, rossz állapotú dokumentáció miatt 
sokszor ők is nehézségekbe ütköznek, néha évti-
zedeket kell áthidalni, megfejteni, hogy mi történ-
hetett a családdal. Előfordul, hogy magánnyomozó 
bevonása is szükséges, de külföldi hatóságok sem 
mindig segítik a munkájukat. Ügyfeleik közül volt, 
akinek egészen 1599-ig sikerült visszavezetni a 
családfáját. 
 
Az igénybe vett családfa-kutatási szolgáltatás típu-
sától függően a feladathoz szükséges idő 2-3 hó-
naptól, akár fél évig is terjedhet. Ráadásul a kuta-
tók sem csak helyben dolgoznak, utazni is kell, és 
ez is megdrágítja a folyamatot. A legolcsóbb cso-
mag nálunk 230 ezer forint körül van, a legdrágább 
pedig több mint 600 ezer forintba kerül. 
 
A mormonoknak is minden megvan  
 
A magyarországi 1895 előtti anyakönyveket az 
1960-as években a mormon egyház költségén a 
Magyar Országos Levéltár mikrofilmezte. A mor-
monok az Egyesült Államokban ezt digitalizálták és 



TMT 62. évf. 2015. 10. sz. 

395 

internetes szolgáltatást építettek rá. A keresés 
valóban működik, azonban a helyi adatok minősé-
gében nem lehet majd versenytársa a most készü-
lő pécsi adatbázisnak. Korábban már több egyházi 
levéltár is digitalizálási programba kezdett, a római 
katolikusok részéről például a Kalocsai Főegy-
házmegyei Levéltár és a Győri Egyházmegyei 
Levéltár ebben az élen járók. 

Gűth Ervin (Dunántúli Napló) 2015. szeptember 
25. 
 
/Forrás: http://www.bama.hu/baranya/kozelet/regi-
anyakonyvek-lesznek-a-neten-kutathatjuk-az-
osoket-630969/ 
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